

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу

ВОРОБЬЕВОЙ АННЫ МИХАЙЛОВНЫ

студентки 2 курса, уровень подготовки «Магистр», образовательной программы

«Международное публичное право»

на тему

**«ПРАВОВЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ ВЛИЯНИЯ ПОВЫШЕНИЯ УРОВНЯ МОРЯ НА ЮРИСДИКЦИЮ
ПРИБРЕЖНЫХ ГОСУДАРСТВ И ИХ МОРСКИЕ ПРОСТРАНСТВА: ПЕРСПЕКТИВЫ
ТИХООКЕАНСКОГО РЕГИОНА»**

Представленная выпускная квалификационная работа А.М. Воробьевой посвящена актуальной и сложной теме влияния повышения уровня моря на юрисдикцию прибрежных государств и их морские пространства, которая находится на стыке международного экологического и морского права, но, тем не менее, имеет ярко выраженный прикладной характер.

Автор ставит перед собой цель провести анализ правовых последствий повышения уровня моря, связанных с ними позиций и реакций государств, международных организаций, международных судебных органов, а также определить обязательства государств по предупреждению негативных экологических явлений и возможные формы ответственности в случае причинения трансграничного ущерба.

Работа включает в себя три главы, посвященных последствиям повышения уровня моря для международного морского права, толкованию Конвенции ООН по морскому праву 1982 г. в свете Парижского соглашения и РКИК ООН, а также обязательствам государств по предотвращению трансграничного ущерба и ответственности за их неисполнение.

Новизна результатов работы состоит, прежде всего, в демонстрации особой актуальности и широкой распространенности повестки, связанной с влиянием повышения уровня моря на юрисдикцию государств, преимущественно в отношении Тихоокеанского региона, а также в определении конкретных форм ответственности за причинение трансграничного ущерба, в том числе в случае негативного влияния повышения уровня моря.

Выводы и положения работы основаны на изучении значительного количества нормативных, доктринальных и правоприменительных источников (свыше 80), в том числе на иностранном языке. Текст работы изложен доступным языком и является оригинальным. Указанные в работе выводы соответствуют поставленным целям и задачам и раскрывают заявленную для исследования тему. В работе отражены компетенции, которыми должен обладать выпускник магистратуры.

Как научный руководитель должен отметить старание и самостоятельность А.М. Воробьевой, проявленные при подготовке работы. Анна с готовностью обсуждала и изменяла структуру работы, проявляла внимательность к комментариям и правкам, учитывала рекомендации при подборе источников и регулярно проводила дополнительные исследования по обсуждаемым проблемам и вопросам.

В качестве дальнейших рекомендаций для их применения при подготовке научных работ можно отметить необходимость использования большего числа конкретных примеров и механизмов, рассматриваемых на заявленном в работе примере (в данном случае – на примере Тихоокеанского региона).

Вывод: магистерская Воробьевой Анны Михайловны на тему: «Правовые последствия влияния повышения уровня моря на юрисдикцию прибрежных государств и их морские пространства: перспективы Тихоокеанского региона» соответствует предъявляемым требованиям, может быть допущена к защите и заслуживает высокой положительной оценки.

Научный руководитель

Карчёмов Алексей Сергеевич

Советник, руководитель практик международного
торгового, таможенного, морского и транспортного права
Адвокатского бюро ЕПАМ



«25» мая 2023 г.